



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК



№38 (241)
8 октября
1998 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ПОБЕЖДАЕТ ТОТ, КТО БОЛЬШЕ ЭТОГО ХОЧЕТ

"Факел" (Воронеж) - "Сокол" (Саратов)
0:2 (0:1).

Голы: Куценко, 6 (0:1). Куценко, 65 (0:2).

Нереализованный пенальти: Лебедь, 74 (вратарь).

Лайзанс	5.5	Окрошидзе	6.0
Елсуков	5.0	Стогов	6.0
Прохоров	4.5	(Вайнорас, 78)	6/0
Щеголев	5.0	Жабко	6.5
Герасимов	5.0	Мусин	5.5
(Васильев, 70)	6/0	Лагутин	6.0
О.Морозов	6/0	Зарянный	6.0
(Степин, 23)	4.5	Куценко	7.0
Ямликанов (к)	5.0	Лебедь	6.5
Ермаков	4.5	Коновалов	6.0
Шмаров	5.0	Данилов	6.5
Семин	5.0	(Бакурский, 88)	6/0
Чижиков	5.0	Тропанец	6.0
(Жевченко, 61)	5.0		

Неучев
Шиннов
Чуриков

Шелег
Иванов
Пацо
Звягин

Предупреждения: Лайзанс, 72 (трубная игра). Мусин, 89 (отклик мяча).

Угловые: 2-7.

Удары: 13 (4) - 17 (8).

Судьи: Г.Жафиров, В.Енютин, С.Лаврухин (все - Москва).
5 октября. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 7500 зрителей. 3 градусов.

МОТИВАЦИЯ - ГЛАВНЫЙ ФАКТОР!

Матч между "Факелом" и "Соколом" считался в 37-м туре одним из центральных. Его особенность заключалась в том, что в случае неудачного выступления саратовской команды Раменское и Нижний Новгород могли бы принять поздравления с "присвоением более высокого звания". Для "Сокола" сейчас каждая встреча - решающая, и пропрыгивать самый богатый клуб первого дивизиона просто не имеет права. Его хозяева вряд ли спокойно отнесутся к такому правилу.

"Факел" же, считающийся самой непреклонной командой лиги, во вторник вполне подтвердил свою репутацию. Воронежцы могут уступить дома аутсайдеру и в отсутствии логики побеждать в гостях лидера. Хорошо это или плохо - судить болельщикам. Но неудачная игра в родных стенах в последнее время отпугнула значительное количество поклонников нашего клуба. Честно говоря, не припомню, когда на матче "Факела" присутствовало всего 7500 зрителей. Ужасно маленькая цифра для Воронежа. И дело здесь абсолютно не в том, что во вторник стояла ненастная погода. Для настоящих болельщиков это не повод для того, чтобы не прийти на стадион. Просто пропрыгать тоже нужно уметь достойно. Неделю назад "Факел" потерпел поражение в Туле, и тогда в адрес футболистов сложно было предъявлять какие-либо претензии. Они уступили, но бились до конца. Но как быть после трехнедельного перерыва Ямликанове. Ну а что

машинных игр с Нижним Новгородом, Нальчиком и вот теперь Саратовом? Создается такое впечатление, что команда не хочет играть в полную силу. А это значит, что авторитет спортивных ходят на нет. Конечно, "Сокол" - не нальчикский "Спартак", но ведь и "Факел" - не "Иртыш". Уверен, что победить "Локомотив" в Нижнем Новгороде может только классная команда. К сожалению, часто этот класс используется совершенно в других целях.

ТАКОЙ ЗАЩИТЫ У "ФАКЕЛА" НЕ БЫЛО ДАВНО

Состав "Факела" на этот раз был весьма любопытным. По сравнению с предыдущим матчем в Туле Савченков произвел лишь замену. Большинство из них оказалось вынужденным, но тем не менее, они стоят того, чтобы остановиться на них подробнее. Самое основное - воронежцы полностью лишились наигранной обороны. Последний защитник Бекровский после драки с туляком Климовым получил пятиминутную дисциплинарную. Кудриков на тренировке травмировал ногу. А буквально накануне встречи неожиданно "ломался" Алексей Морозов. Вновь были отправлены в запас Неучев, Степин и Жевченко. Вместо всех вышеуказанных на поле появились следующие футболисты: tandem форвардов составили еще не совсем готовые играть на привычном уровне Шмаров и Чижиков. То же самое можно сказать и о вышедшем после трехнедельного перерыва Ямликанове. Ну а что



касается Елсукова, Прохорова и Щеголева, то они вообще длительное время не имели игровой практики. И нет ничего удивительного в том, что в поединке с одним из лидеров эта футбольисты не показали того, что они умеют делать на поле.

ВСЕ РЕШИЛОСЬ УЖЕ В НАЧАЛЕ МАТЧА

Знавшие цену воронежским трём очкам, гости сразу же развили с места в карьер. Это можно было легко предположить, но хозяева почему-то рисковали себе другой ход развития событий. Иначе никак не объяснить то, как легко они дали саратовцам отличиться во время первой более-менее осмысленной атаки "Сокола". Лебедь спокойно получил мяч в штрафной, скинул его на ход свободному Куценко. Экс-динамовец легко разбрался в головном моменте и без труда открыл счет ударом с близкого расстояния.

Многие специалисты считают, что после такого добийного сценария отыграться бывает очень сложно. И, наверное, в этом есть определенная доля истины. Что самое удивительное, волжане не отошли к своим воротам, а продолжали искать счастья на чужой половине поля. Пока воронежцы разбирались, кто к кому, Стогов метров с 20 угодил в стойку. Лишь к середине тайма игра несколько выровнялась, и хозяева организовали ряд атак. Правда, логичного их завершения никто так и не уви-

дел. Дважды мог сравнять счет Чижиков, но сейчас это уже совсем не форвард, которого мы видели в начале второго круга. Если раньше он отличался высоким КПД и забивал не самые легкие голы, то сейчас Вадим не может тет-а-тет перепрыгнуть вратари, частенько перехватывает мяч. Словом, его эмоциональный запал исчез, и теперь Чижиков с трудом выдергивает конкуренцию с другими нападающими. Впрочем, у его коллег по амплуа такие же проблемы. Вернувшись в Воронеж из "Балтики" Степин. И что же?

Как не забывал раньше - так и не забывает. А в поединке с "Соколом" он неудачно отыграл и на позиции крайнего полузащитника. Один факт, что несостоявшаяся "балтиец" не совершил ни одного стремительного прохода по флангу, уже говорит о многом. Не лучше смотрелася и другая наш хавбек - Игорь Ермаков, винтисту испытавший бровку Куценко. Когда у Игоря появился хороший шанс пробить головой с восемью метрами, то он на удивление бездарно распоряжался мячом.

Нельзя сказать, что "Факел" выглядел гораздо слабее своего соперника. Но все же гости действовали чуть острее, решительнее и расторопнее. Саратовцы играли за приличные деньги и добивались необходимого им результата. А лучшим в их составе был все тот же Алексей Куценко. Только перед перерывом он дважды был обязан забивать, но ему ни-как не везло. В одном случае он

пути мяча встал Лайзанс. А в другом на него, мог отличиться гигант Данилов. Однако его удар головой привнес рядом со штангой.

ЛАЙЗАНС СПАС "ФАКЕЛ" ОТ ПОЗОРА

И все-таки неутомимый Куценко стал наставцем "могильщиком" воронежцев в этот хмурий октябрьский вечер. Его проход на 65-й минуте можно назвать классическим. Обойдя по пути двух соперников, футболист "Сокола" легко расправился с нашим вратарем, решив все вопросы в этом малонентрирующем поединке. Зрители надеялись увидеть хотя бы несколько захватывающих атак "Факела", но перед их глазами возник еще один пеналисты после того, как Лайзанс не по-дженетальски обшарился в своей штрафной с Лебедем. Правда, пострадавший не имел никакого подачки. Выполняя удар с 11-метровой отметки, нападающий "Сокола" пробил не очень удачно, и голкипер исправил собственную ошибку. Увы, но счет 0:3 вряд ли кто-то мог бы понять. Это происходило на по-зор. Что касается хозяев, то их попытки отыграться выглядели малоудачливыми. Красивые комбинаций у них не было, а дальние удары Шмарова, Ямликанова и Щеголева особых проблем для Окрошидзе не создали.

Что ж: как говорится, уступили - поделом.

Игорь
ВЛАДИМИРОВ.



ПОСЛЕ МАТЧА

Владимир ФЕДОТОВ: "Поторопились те, кто уже списал нас со счетов"



— Нам сегодня немножко повезло. Я глубоко убежден, что «Факел» это лучшая команда страны, как по своему потенциалу, так и по содержанию игры. Но не хватает ей только одного: хорошего администратора, который организовал бы футбольный клуб. Который должен обрасти в нашел бы средства для того, чтобы горожанам могли решать самые серьезные задачи.

К тому же имеющиеся проблемы «Факела» с составом видны невооруженным глазом. Я бы сказал, что вчера выпал Шмогор и выиграл тяжеловато; Ямщиковых тоже пропустил два матча и сегодня не показал того, на что способен; и, пожалуй, самое главное — не было вашего по-следнего защитника Бекского.

Сергей САВЧЕНКОВ:

"У нас сейчас многие считают себя "великими"



— В первом тайме наша оборона выглядела безобразно. Даже с учетом того, что у тех людей, что сегодня выступали сидят, по сутиству, не было состоящей иной поддержки. То же Прокопов не имеет права допускать ошибки, которые привели к голам в наши ворота. В общем, квалифицированной обороны в поединке с «Соколом» не было. Но это не значит, что в этом случае не должно быть и ошибок. И мы не должны допускать ошибок в матче с таким соперником, надо прежде всего не уступать в самоотдаче и доказывать свою профессиональную состоятельность на поле.

Да, саратовцы смотрелись сегодня предельно отбывавшими и заряженными на борьбу, ведь только победа оставила им шанс на выход в высший дивизион. Из нынешней начальной группы в турнире, когда мы сами были занесены в таблицу и прошли в Элиту, похожий матч, где, уступая хозяевам 0:1, мы выиграли такую победу.

Сегодня же некоторые футбольные эксперты говорят, что «Сокол» можно одолеть за счет традиций и выносливости класса. Но такие вещи сейчас не проходят, и по отдельности никто из игроков ничего от себя не представляет. Тогда же, если суперкоманды проиграют, то это может полностью выступить и добиваться результата. Это сказано к тому, что сейчас у нас в коллективе многие считают себя

"великими", но вот уходит эти "великие" в другие клубы, и никто из них там по-настоящему не играет. Бесплатно же мы не играем. Уже сейчас при следит свое дело «Факел» был буквально загружен и долго приходил в себя. Ведь если бы саратовцы не забили уже в добавленное время, то мы бы не могли забить гол.

После завтрашней официальной встречи главных тренеров команд с журналистами в коридорике у центра состоится неофициальная беседа Сергея Савченко с болельщиками. Я уверен, что они предпримут никаких мер, чтобы помешать ему забыть гол.

Поэтому главные тренеры команд, которые проиграли вчера, не получат от нас никаких компенсаций. Их команда не получит призы, а тренеры воронежских любителей футбола остались без ответа. Кстати, слова этих, как говорят, радикально настроенных тренеров гораздо более острыми, чем вопросы журналистов, присутствовавших на официальной пресс-конференции.

Алексей ПЕЧАТОВ.

Алексей КУЦЕНКО, форвард "Сокола":

— На месте правого полузащитника я играл всего второй раз в сезоне. До Воронежа это произошло в Тольятти. Так вышло, что мне и команде это принесло удачу. Хотя каков я хав, ноги сами искали в штрафную соперника, ведь я же фора и отрывался.

Стоял уверенно «Факел» здесь давно никто не обманывал, поделился секретом: как вам это удалось?

— «Факел» — сильная и мастеро-

вая команда, но сегодня все решил настрой на игру, который у «Сокола» оказался на порядок выше. У нас появился реальный шанс завоевать одну из путевок в высший дивизион, потому что мы не воспользовались?

— «Соколу» по силам обойти никоногорский «Локомотив»?

— По игровому потенциальному нашему команде это несложно, если склонность к игре не уступает. Но если удастся 16 октября в Саратове, когда мы сражаемся с «Локомотивом», то побьют, тот и пойдет на повышение.

Юрий ХОЛОДОВ.

ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН

37-й тур

"Металлург" (Липецк) -
"Анжи" (Махачкала) 1:0 (1:0).

Гол: Церевов, 6.
"Металлург": Манаников, Майборода, Раствор, Соколов, Тугай (Пещеров, 29), Повре, Семенов, Тройник, Полстинов (Эккин, 70), Буров, Чернов (Овчинников, 29).
"Анжи": Елифанов, Жукаускас, Агаев, Лесун, Жаринов, Ольшанский (Сайдахмедов, 73), Буров (Вершинин, 84), Сирхава, Адис, Бершивили (Костюк, 63), Джубанов.

Предупреждения: Бугаков, 15. Осколков, 33. Лозье, 72.
Судья Евтушенко (Краснодар). 5000 зрителей. 4 градуса.

"Лада-Град" - "Сатурн" 2:3.

Голы: Гаврилов, 13 — с пенальти (0:1). Меньшиков, 64 (0:2). Глебов, 75 (0:3). Чернов, 77 — с пенальти (1:3). Гатилов, 78 (2:3).

Предупреждение Лапкин ("Сатурн").

Судья Ю. Чеботарев (Краснодар). 2000 зрителей.

"Лада-ВАЗ" - "Локомотив" 4:1.

Голы: Носов, 3 (1:0). Попов, 70 — с пенальти (1:1). Несправедливый пенальти Чумаченко ("Лада-ВАЗ").

Предупреждение Зайцев ("Лада-ВАЗ"), Евглевский ("Локомотив").

Судья Киселев (Москва). 300 зрителей.

"Динамо" - "Иртыш" 0:0.

Предупреждение Ушаков, Копылов (оба - "Динамо"), Угаров ("Иртыш").

Судья Гладкий (Краснодар). 4000 зрителей.

"Спартак" - "Томь" 1:1.

Голы: Искаков, 3 — в свои ворота (0:0). Топчиев, 43 (1:1).

Предупреждение Томашевский, Топчиев (оба - "Спартак"), Жуков, Пермиков (оба - "Томь").

Судья Зуев (Москва). 500 зрителей.

"Дружба" - "Нефтехимик" 0:0.

Предупреждение Воронин, Калешин, Хуко (все — "Дружба"), Кикляшиши, Лактионов, Кондратьев, Романишин ("Нефтехимик").

Удален Лактионов.

Судьи Фролов (Раменское). 3000 зрителей.

"Кубань" - "КАМАЗ" 3:0.

Голы: Туренко, 63 (1:0). Базасов, 83 (2:0).

Предупреждение Тарасов ("Кубань"), Денисов (оба - "КАМАЗ"), Вековицев ("КАМАЗ").

Судья Костин (Москва). 1000 зрителей.

"Локомотив" СПб - "Газовик-Газпром" 0:2.

Голы: Кузьмичев, 4 (0:1). Артемадамин, 23 — с пенальти (1:1). Солинян, 38 (2:1). Шушляков, 75 (3:1). Селенков, 83 (4:1).

Предупреждение Гунько, Гудков (оба - "Локомотив").

Судья Лукин (Москва). 150 зрителей.

"Кристалл" - "Рубин" 4:1.

Голы: Кузьмичев, 4 (0:1). Артемадамин, 23 — с пенальти (1:1). Солинян, 38 (2:1). Шушляков, 75 (3:1). Селенков, 83 (4:1).

Предупреждение Гунько, Гудков, Гайнулин (все — "Рубин").

Удалены Зайнутидов, Гайнулин.

Судьи Баскаков (Москва). 6000 зрителей.

АРИФМЕТИКА ТУРА

* Хозяева — гости: +3 — 4 — 3.

Сезон-98: +240 — 83 — 63.

* Средняя результативность 2,2.

Сезон-98: 2,42.

* Крупные победы: 2.

Сезон-98: 59.

* Голы:

Хозяева — гости: 12 (сезон-98: 630) — 10 (сезон-98: 301).

1-й тайм — 10 (сезон-98: 443), 2-й тайм — 12 (сезон-98: 488).

* Хет-трики: 0 (сезон-98: 9).

Дубль: 2 (сезон-98: 74).

* Пенальти: 6 (реализовано — 4). Процент — 66,7.

Сезон-98: 108 (реализовано — 78). Процент — 72,2.

* Бомбардиры:

Андрадина ("Арсенал") — 19.

Гаврилов ("Сатурн") — 18.

Гасанбеков ("Анжи"), Губанов ("Динамо"), Гарин ("Локомотив" НН) — 15.

Гунько ("Локомотив" НН), Шушляков ("Кристалл") — 14.

Галимов ("Локомотив" Ч) — 13.

* Автоголы: 1.

Сезон-98: 12.

* Предупреждения: 32.

Сезон-98: 1210.

* Удаления: 3.

Сезон-98: 69.

* Следующий тур пропускают: Никитин ("Газовик-Газпром"), Зайнутдинов, Гайнулин (оба - "Рубин"), Калешин, Воронин (оба - "Дружба"), Копылов ("Динамо"), Зайцев ("Лада-ВАЗ"), Романишин, Лактионов (оба - "Нефтехимик"), Гудков ("Кристалл").

Посещаемость: 29 450 (в среднем — 2945).

Сезон-98: 2 403 700 (в среднем — 6260).

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Сатурн"	35	21	8	6	62-30	71
2. "Локомотив" НН	35	19	8	8	54-26	65
3. "Сокол"	36	18	10	8	47-27	64
4. "Кристалл"	36	19	3	14	49-43	60
5. "Арсенал"	35	15	11	9	54-40	56
6. "Динамо"	35	14	14	7	44-29	56
7. "Лада-Град"	36	16	5	15	50-50	53
8. "Металлург"	35	15	6	14	34-39	51
9. "Газовик-Газпром"	35	15	6	14	43-48	51
10. "Рубин"	35	14	9	12	46-37	51
11. "Рубин"	35	15	5	15	47-42	50
12. "Локомотив" Ч	35	14	7	14	51-44	49
13. "Лада-ВАЗ"	36	13	8	15	44-60	47
14. "Локомотив" СПб	36	12	11	13	32-33	47
15. "Нефтехимик"	35	13	6	16	36-45	45
16. "Анжи"	36	13	4	19	40-53	43
17. "Томь"	35	11	10	14	43-37	43
18. "Дружба"	35	11	9	15	38-47	42
19. "Спартак"	35	9	10	16	35-48	37
20. "Кубань"	35	9	10	16	36-51	37
21. "Иртыш"	35	9	7	19	29-46	34
22. "КАМАЗ"	35	7	5	23	29-68	20

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА

"АНЖИ" Махачкала

Поставленная перед сезоном задача выхода "Анжи" в высший дивизион изначально выглядела нереальной, поскольку по составу

и структуре наставника с приставкой "и.о." возложены на Александра Решетника.

Кстати, он же руководил командой во встрече с "Факелом" 22 июня, которая завершилась победой "Анжи" — 3:1.

По сравнению с тем матчем, в составе дагестанской команды пропало множество опытных и проверенных лидеров.

Андрей Галофеев, отравивший последний в отставку,

был заменен на смеку через некоторое время пришел Петр Шубин. Но если при Малофееве "Анжи" занимало место в середине таблицы, то при Эрнесто-тренере "Шинники" махачкалинцы скатились вплотную к опасной зоне. Итог работы Шубина действительно плачевен — две победы, одна ничья и пять (!) поражений. Естественно, последовала адекватная реакция со стороны руководства — нападающий Владимир Джубанов и полузаштитник Александр Буров. Если же исходить из статистических показателей, то наиболее узанным местом в "Анжи" является оборона, ведь больше, чем дагестанцы, пропустили лишь "КАМАЗ".

и "Лада-ВАЗ". Тем не менее,

как с начала чемпионата играют в запасе "Жукаускас", Лесун,

Ольшанский и Агаев, так они и продолжают неизменно выходить в стартовом составе. В последние приходы Бурова расстановка оказывается следующей: в центре — Жаринов и Бершивили, а по краям Адис и Буров. В атаке же по-прежнему задают тон многолетние лидеры

Андрей Гасанбеков и Сирхава, забившие по 20 голов

равно половину от общего числа мячей команды. Правда, ни того,

ни другого воронежских болельщиков не увидят — у Гасанбекова травма, а Сирхава на пару с вызвалась в сборную Азербайджана.

Оrientировочный состав:

Елифанов, Жукаускас, Синицын,

Лесун, Ольшанский, Жаринов,

Буров, Маркарян, Адис, Бершивили, Джубанов.

ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ



В истории женского футбола, да и всего футбола вообще, произошло поистине беспрецедентное событие: воронежская "Энергия" не выехала на ответный матч финала Кубка России, но, как мы уже сообщали, случилось это по весьма уважительной причине. Тот беспредел, который творится в высших кругах российского футбола, не может продолжаться вечно. И, конечно, руководство и сами игроки нашего клуба не могли согласиться с предвызывами отношением к себе и вопиющей несправедливостью, проявленной ассоциацией женского футбола России, привившей решение о дисквалификации четырех молодых футболисток "Энергии": Струковой, Уваровой, Порядиной и Красноглазовой. Наши девушки пострадали из-за того, что якобы опоздали на сборы молодежной национальной команды, проводившей в середине сентября игры со сборными Финляндии и Литвы. Причем по итогам выступления воронежских футболисток в данных матчах, они (в частности, Струкова) были признаны лучшими игроками и стали авторами восьми голов. Однако все это не помогло им избежать явно надуманного наказания.

Конечно, что, воронежская команда решила воздержаться от выезда в Рязань до выяснения вопроса о дисквалификации наших девушек, было только на руку АЖФР и соперникам "Энергии", и, недолго думая, руководство женского фут-

КУБОК ПОТЕРЯН, НО "ЭНЕРГИЯ" ПРОДОЛЖАЕТ ОТСТАИВАТЬ СВОИ ПРАВА

бала России объявило ВДВ обладателем Кубка. Кстати, непременно следует отметить, что вопрос о переносе этого или иного матча в женском футболе всегда решался без особых проволочек. Обычно для этого было достаточно согласия двух заинтересованных сторон. Однако на сей раз пойти на встречу воронежцам никто не захотел. И хотя

ко и генеральным директором концерна "Энергия" Владимиром Поповым на данном собрании были представлены документы, по которым действует АЖФР. Из них явствует следующее, что футболистки "Энергии" никаких нарушений не допускали, и их дисквалификация - не что иное, как попытка "выбить из колес" воронежскую команду перед ответственнейшей встре-

чью действия со стороны АЖФР, команде необходимо было ехать и играть. Но позвольте: как же это сделать, если в настоящее время в "Энергии" немало травмированных футболисток, еще несколько не могут принимать участие в кубковых матчах, так как первую половину сезона провели в других клубах? Вполне понятно, что каждый игрок в такой ситуации на счету. А тут потерпеть сразу четырех, причем одна из футболисток - Вера Струкова - практически во всех матчах сезона выходила на поле в основном составе. Ясно, что поставленная в такие условия "Энергия" отправлялась бы в Рязань весьма ослабленной, что также было очень выгодно тем, кому наш коллектив мешает уже давно.

После почти двухчасового весьма эмоционального разговора Совет федерации футбола Воронежской области принял-таки решение поддержать "Энергию" в вопросе о восстановлении справедливости. Однако как это странно, мотивом послужило то обстоятельство, что женская футбольная команда является, так сказать, своей, родной, а поэтому воронежские футбольные деятели должны защищать ее в вышестоящих инстанциях. О том, что наши девушки обидели незаслуженно, практически ничего сказано не было. Впрочем, если уж на то пошло, необходимо отметить, что решение Совета было принято без какого бы то ни было голосования, хотя на этом заседании представители команды "Энергия". Да и из простой логики следует, что именно таким путем должна определяться истина. Однако этого не произошло.

В течение нескольких дней члены Совета Воронежской областной федерации футбола облизались составить документ, который должен быть направлен на рассмотрение в Российской футбольный союз. Данная бумага отражала бы ход заседания и выводы, которые были на нем сделаны. Во вторник в офисе футбольного клуба "Энергия" корреспондент "Игрока" удалось получить копию документа, называемого "Выпиской из протокола расширенного заседания Совета Воронежской областной федерации футбола" от 1 октября 1998 года. "Выписка" представляет собой довольно интересное "чтиво". С самого начала хотелось бы отметить, что получить сей документ "Энергии" удалось с большим трудом. Затем администратора клуба Сергея Томилина, приехавшего в федерацию за протоколом и толком не успевшего с ним ознакомиться, попросили расписаться на одном из трех экземпляров. Когда же он отказался это сделать, попросив время для внимательного прочтения документа, бумагу у представителя "Энергии" отобрали и выдали другую. Первые два экземпляра (по-видимому, предназначенные для

московских чиновников) были заперты в сейфе. Что же такого в них внесли составители, что даже не захотели показывать своего творения? Впрочем, и в том документе, который "до-стался" ищущей справедливости "Энергии", можно найти массу странных вещей.

Во-первых, в одном из пунктов "Выписки" сказано, что "члены Совета не согласились с действиями руководства команды "Энергия", отказавшейся от участия в финальной игре Кубка России, проявившим неуважения к сопернику и многочисленным любителям футбола". Безусловно, подобная точка зрения на заседании высказывалась, однако согласны с ней были вовсе не все участники собрания, как это следует из документа.

Затем массу вопросов вызывает и та часть протокола, где говорится о постановлениях Совета. В частности, второй пункт гласит: "Областная федерация постановляет регулярно заслушивать отчеты о работе футбольного клуба "Энергия" на своих заседаниях". Но данный вопрос от 1 октября даже не обсуждался.

Так что же, областная федерация футбола поддержала женский коллектив нашего города или все-таки нет? Если наши футбольные начальники боятся попасть в немилость в Москве, почему бы прямо не отказать "Энергии" в своей поддержке? Зачем же нужны фиктивное участие и сочувствие судьбе нашей женской команды?

И в заключение хотелось бы отметить, что данная история пока не закончилась. Конечно,



Футболисткам, руководство "Энергии" намерено принять все возможные меры для того, чтобы конфликтную ситуацию рассмотрели в вышестоящей инстанции - в РФС.

Безусловно, добиться правды в наше время очень нелегко. Для того, чтобы подать прошение о пересмотре несправедливого решения, нашей команде необходимо поддержка областной федерации футбола. 1 октября состоялось расширенное заседание Совета федерации, на котором рассматривались причины невыезда воронежцев в Рязань. Президентом клуба Эдуардом Саен-

чей с ВДВ. Причем все это настолько "шило белыми нитками", что просто бросается в глаза даже непосвященному в футбольные тонкости человека. Всех подробностей дела касаться не буду, скажу лишь одно: в протоколе о дисквалификации воронежских игроков и в телеграмме, полученной клубом 25 сентября, можно увидеть различия. Только один этот факт свидетельствует о том, что причина для наказания девушек явно "высосана из пальца".

Тем не менее, большинство собравшихся пришло к выводу, что, несмотря на несправедли-

ИВАН САЕНКО:

"СЛУЧИВШЕЕСЯ ПОМОГЛО НАМ ПРИВЛЕЧЬ ВНИМАНИЕ К ПРОБЛЕМАМ ФУТБОЛА"



В дни выяснения всех обстоятельств по поводу причин невыезда воронежской "Энергии" в Рязань на ответный матч финала Кубка России корреспондент "Игрока" встретился с главным тренером команды Иваном Саенко. Иван Васильевич не был настроен на беседу, однако

несколько замечаний по поводу случившегося он все-таки высказал.

- Все произошедшее помогло нам затронуть давно наболевшие проблемы. И касаются они и местного футбола, и российского. У нас в стране никто не хочет развивать этот вид спорта. Вы посмотрите: в других государствах и в сборных, и непосредственно в клубах происходят постоянные перемены. Уходят одни тренеры или игроки, приходят другие. Это нормальный процесс, который помогает обновляться и достигать больших успехов. И только у нас, в России, такого практически не происходит.

Отсюда и низкий результат. А то, что творится в Ассоциации женского футбола, вообще неизвестно. Кто у нас на самом деле главный тренер сборной, кто президент - разобраться сложно. А документы составляются вообще неизвестно ком и как. То есть, вопросов очень

много. Конечно, оставлять их неразрешенными просто нельзя. Что касается той же дисквалификации наших игроков, то, например, Струкова на днях вызвана, но уже во взрослую сборную. Совершенно непонятно, где же здесь логика? По каким правилам футболистки были наказаны?

- В финальной встрече в действительности во многом расчленялись на этих девчонок?

- Главным для нас было все же привлечь внимание к проблемам всего футбола в целом. Однако, безусловно, имелись и объективные причины для невыезда. Пускай сами: у нас после дисквалификации Струковой, Порядиной, Уваровой и Красноглазовой набиралось всего десять здоровых игроков, да и то если считать трех вратарей команды. Конечно, просто так мы это не оставим. Если решение КДК РФС будет не в нашу пользу, мы обратимся в суд.



надежда на то, что удастся добраться до истины, весьма слая. Однако борьба за справедливость и честь нашего клуба продолжается.

Елена

ПОНОМАРЕВА.

Р.С. Безусловно, хотелось бы узнать, что думает по поводу событий, связанных с воронежской "Энергией", и противоположной стороны. Однако, несмотря на неоднократные звонки в АЖФР, связаться с ее президентом Олегом Лапиным нам не удалось. Возможно, его мнение по данному вопросу мы сможем узнать к моменту выхода следующего номера еженедельника "Игрока".

SPORT-NEWS

БОРЦЫ САМБО
ОТКРЫВАЮТ СЕЗОН

26 сентября в Верхнем Мамоне состоялось первенство области по самбо среди юношей 1981-1983 годов рождения. Состязания, по сути дела, стали открытием нового сезона и, кроме того, являлись отборочными не предстоящее через месяц российское первенство. На соревнованиях в Верхнем Мамоне собрались все сильнейшие борцы области, причем география участников оказалась весьма обширной. Представляем вашему вниманию пары, участвовавшие в финале первенства области (победители указаны первыми):

40 кг В.Чебышев (СДЮШОР N 33) - Д.Соколов (Семилуки); 44 кг А.Каменев - И.Малахов

ЕВРОПЕЙСКИЕ ЧЕМПИОНАТЫ

ЧЕМПИОНАТ
ФРАНЦИИ

8-й тур
"Олимпик" - "Тулуз" - 2:0, "Бастия" - "Бордо" - 2:0, "Ренн" - "Монако" - 2:1, "Осер" - "Лион" - 2:0, "Монпелье" - "Лорьян" - 5:1, "Гавр" - "Сошо" - 3:0, "Мец" - "Нанс" - 2:3, "Пари Сен-Жермен" - "Ланс" - 0:1, "Бордо" - 1:0, "Олимпик" - 18, "Нант" - 16, "Лион" - 15, "Монако" - 14, "Осер" - 14, "Ренн" - 14.

ЧЕМПИОНАТ
ГЕРМАНИИ

7-й тур
"Юнайтед" - "Мюнхен-1860" 1:5, "Байер" - "Кайзерслаутерн" 2:2, "Фрайбург" - "Гамбург" 0:0, "Ганза" - "Вердер" 2:1, "Герта" - "Боруссия" М 4:1, "Вольфсбург" - "Шальке" 0:0, "Бохум" - "Айнтрахт" 0:0, "Бавария" - "Боруссия" Д 2:2, "Дуйсбург" - "Штутгарт" 2:0, "Бавария" - 19, "Мюнхен-1860" - 16, "Байер" - 12, "Герта" - 12, "Гамбург" - 12, "Кайзерслаутерн" - 11.

ЧЕМПИОНАТ АНГЛИИ
8-й тур
"Ковентри" - "Астон Вилла" 1:2, "Саутгемптон" - "Манчестер Юнайтед" 0:3, "Блэкберн" - "Вест Хэм" 3:0, "Дерби" - "Тоттенхэм" 0:1, "Лидс" - 7.

ТРЕТИЙ ДИВИЗИОН ЗАКАЧИВАЕТ ПЕРВЫМ

После того, как был сыгран отложенный матч 11-го тура между двухблерами воронежского "Факела" и футбольистами клуба "Ливны", турнирная таблица зоны "Черноморье" третьего дивизиона приобрела окончательный вид. Вместе с тем в таблице зоны "Донбасс" в первом туре было скорее всего не прописано. Всё "Факел" еще предстоит сыграть в финальном турнире победителей территориальных зон за право выступать во втором дивизионе, а у руководителей нескольких других коллективов, действовавших менее успешно, также имеются определенные планы на повышение в классе. Так что, детальный разговор об итогах сезона мы решим отложить на более позднее время и в одном из ближайших номеров предложим его вашему вниманию.

Пропущенный матч: "Факел"-2" - "Ливны" 7:0.

Итоговая таблица

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Оскол" Старый Оскол	18	14	1	3	41-13	43
2. "Лицей"	18	12	2	3	41-17	41
3. "Смена" Котовск	18	13	0	5	44-19	40
4. "Газовик" Острогожск	18	11	4	3	41-13	37
5. "Энергия" Воронеж	18	11	1	6	31-16	34
6. "Ливны"	18	8	1	9	28-31	25
7. РУОР Смоленск	18	6	1	11	21-33	19
8. "Труд-ЕМКК" Каменка	18	3	1	14	11-39	10
9. "Факел-2" Воронеж	18	3	1	14	17-56	10
10. "Сpartak-2" Брянск	18	1	0	17	4-47	3

СПОРТИВНЫЕ СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

МП-8 воронежец набрал 570 очков.

ПРАЗДНИК
В ОСТРОГОЖСКЕ

4 октября в рамках празднования Дня Острогожска местный "Газовик" сыграл товарищеский матч со своим тезкой из Моршанска. Хозяева вышли на поле в следующем составе: Алексин, Лось, Черкес, Бодырев, Макаров, Иванов, Шипилов, Чистяков, Щербаков, Васильев, Дьяков. Со счетом 4:0 победу одержали острогожцы. Мачи на счету Чистякова - 2, Щербакова и Дьякова. Первый из которых же был признан лучшим игроком встречи.

СЕРГЕЙ ШТЫКА -
ЧЕМПИОН ВОРОНЕЖА
ПО ШАХМАТАМ

Два международных мастера,

один мастер ФИДЕ, один мастер спорта СССР, одиннадцать кандидатов в мастера и пятнадцать перворазрядников приняли участие в недавно завершившемся первенстве города по шахматам, проходившем по швейцарской системе в девять туров.

Показав блестящую игру и незаурядные волевые качества, чемпион Воронежа впервые стал выпускником математического факультета ВГУ, кандидат в мастера Сергей Штыка, набравший 7,5 очка из 9. На очко отстали от победителя международный мастер Сергей Сергиненко, кандидат в мастера Владимира Провкина и мастер ФИДЕ Александр Дроздов, занявшие соответственно второе, третье и четвертое места. В призовую пятерку попал также мастер спорта Александр Луковников, у которого 6 очков.

ВОРОНЕЖСКИЙ
СПОРТИВНЫЙ
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Главный редактор
Игорь Владимиров

Редакционная коллегия:
Александр Сильвестров (зам. главного редактора по административным вопросам)

Юрий Холодов (зам. главного редактора по творчеству)

Сергей Шевченко
Алексей Печатов
Елена Пономарева

Техническая группа:

Алексей Новак (верстка)
Наталья Малышева (набор)

Елена Кузнецова (корректура).

Учредители:
АНО ПФК
"Факел",
АОЗТ "Триада"

Адрес редакции:
394033, Воронеж,
ул. Студенческая, 17
Центральный стадион

профсоюзов *

Телефон: 71-92-54

Газета зарегистрирована
г. Воронеж
Рег. свидетельство В-0391
Номер отпечатан в Лицензии
издательства Госкомпечати.
390055, Липецк,
г. Москва, 88

Б "ИГРОК"

Перепечатка
возможна
только

при согласовании
с редакцией.

Ссылка на
"ИГРОК"

обязательна.

Подписной
индекс - 51180

Тираж 9500
Номер подписан в печать:

- по графику: 14.00
- фактически: 14.00

Газета выходит
по четвергам.

Цена свободная.